

# ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

35 (98) |

Орган партийного комитета и шахткома Емельяновской шахты Пенрудника.

| 30 июня 1933 года

Много добиться уничтожения тамучести. Нужно еще поставить рабочих в такие условия труда, которые бы давали им возможность работать с толком, поднимать производительность, улучшать качество продукции. Нужно, стало быть, организовать труд на предприятиях таким образом, чтобы производительность поднималась из месяца в месяц, из квартала в квартал".  
(Сталин. Речь на совещании хозяйственников).

## НА МАЙЕРОВСКОМ ИЗВРАТИЛИ ОПЛАТУ ТРУДА УСТАНОВЩИКОВ

Грубейшие искажения в зарплате, в использовании труда рабочих ведущих профессий—прикрыты жульническим методом учета

ДО КОНЦА РАЗОБЛАЧИТЬ ИЗВРАЩЕНИЯ, ПРАВИЛЬНОЙ ОПЛАТОЙ ТРУДА ЗА КОЛИЧЕСТВО И КАЧЕСТВО РАБОТЫ—ПОДНЯТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Правильно организовать труд, ликвидировать простой

Организация труда и заработной платы является основным рычагом в борьбе за повышение производительности труда и выполнения плана угледобычи. "Задача состоит в том, чтобы поставить рабочих в такие условия труда, которые бы давали возможность работать с толком, поднимать производительность, улучшать качество продукции". (Из речи тов. Сталина на совещании хозяйственников).

Поставлены ли рабочие на Майеровском в такие условия, которые бы способствовали повышению производительности труда и повышению зербонной платы рабочего?

Если проанализировать состояние работы на Майеровском пласту, то увидим, что производственные условия рабочим не созданы и руководство пласта вместо борьбы за четкую организацию производственного процесса и тем самым выполнения количественных и качественных показателей плана, что способствует укреплению подсчета, стают на жульнический путь заставляя рабочих (особыенно установщиков) непроизводительно работать в шахте десятки часов не по своей специальности, не выплачивая им за это ни копейки. Как будто бы, рабочий виноват в том, что его во время не обеспечивают работой по его квалификации.

Возьмем установщиков бригады Кривова.

2 июня они работали в шахте 12 часов, из них 3 часа убирали комплект, ставили круга, подбивали стойки и убирали породу. 3го работали 12 час., из них 6 час. очищали дорожку для решеток и производили и другие мелкие работы и 6 час. делали установку, прошли в шахте 12 час. Так же из-за неподготовки лавы 9 июня—9 час. из них 3 час. на разных работах.

Бригада Чапкова 7 июня сидела в шахте 12 час. Первые 6 час. работали все, что попадало: убирали штыбы, уголь из завала, крепили и т. д. вторые 6 час. стали делать установку. 8 и 10-го тоже лава была не готова к переустановке.

11 лава была не закреплена, дорожка и решетки зашвырены породой, установщики продержали в шахте 18

час. Причем на креплении были поставлены забойщики, которые должны были в эту смену давать уголь.

26 в 6 утра вызвали на работу всех установщиков, врубмашинаста и комплектчиков. Они просидели до 9 час. на гора, ожидая, когда подготовят лаву. Навотный см. техник, успокаивал их:

"посидите до 9 час., мы вызвали вас в 6 час., а спуститесь в 9 час. В 7 час. из шахты сообщили, что лава к перестановке будет готова не раньше 12 час. дня, но все же установщики и всех вызванных в 9 час. утра послали в шахту, несмотря на то, что из лавы не был еще выкачен уголь. Получилось: машинисты сидят и ждут, когда уберут пачку и уголь с дорожки, установщики ждут, когда пройдет машина и закрепят дорожку.

В результате просидели в шахте с 9 до 11 час. вечера, т. е. 14 час., да на-горо 3 час.

Есть постановление НКТ от 11 апреля 32 г., согласно которому "воспрещается перевод квалифицированных рабочих на дворовые работы и на работы по подноске, уборке и транспортировке, кроме случаев, вызванных стихийным бедствием".

Вышеприведенные факты свидетельствуют о том, что это постановление в буквальном смысле саботируется администрацией рабочих на дворовые работы и на работы по подноске, уборке и транспортировке, кроме случаев, вызванных стихийным бедствием".

Вывод может быть один: нельзя дальше позволять руководству Майеровского нарушать законы правительства. За это оно должно понести суровое наказание.

### «Экономия» за счет рабочих

Плохая организация труда влечет за собой невыполнение плана по количеству и качественным показателям, в частности, удешевляет себестоимость, срывает хозрасчетные планы.

Но тов. Федотов нашел "выход" из этого: он запретил сменным техникам и десятникам оплачивать рабочим за сверхурочные ча-

сы потому, что "нехватит отпущенных средств". Десятники так и делают. Сколько бы ни сидели установщики в шахте из-за неподготовки работы и какую бы они работу ни производили, им все равно оплачивают только из расчета 6-часового заработка.

2 июня установщики про работали не по своей квалификации 3 час. сверхурочных, а в рапорте десятник Евдокимов пишет вместо 5 только 6 час. 3-го проведено 12 час., которые оплачены из расчета 6 час. Получается, что они за 12 час. заработали только по 8 руб. или по 4 р. за смену, не обработав даже своей тарифной ставки (4 р. 80 к.).

9-го проведено в рапорте 9 руб. за 14 час. или по 3 руб. 90 коп. за 6 час., также не оплатили им даже тарифной ставки.

При требованиях установщиков сверхурочной оплате лишних часов, затраченных в шахте по вине администрации, нач. пласта с ехидной усмешкой отвечает: "зачем вам сверхурочная оплата, вам и этой хватит, а у меня денег нет оплачивать".

В постановлении НКТ говорится, что "при переводе вследствие простоя на работу нынешнего разряда квалифицированных рабочих, тарифицируемых, начиная с пятого разряда и выше, оплата производится по среднему заработку прежней работы, при условии выполнения норм той работы, на которую временно переведен работник".

При выполнении этих норм, а также и при переводе на временную оплачиваемую работу, за переведенным сохраняется тарифная ставка его разряда по прежней работе"—отсюда ясно, что если рабочего срывают с основной работы, временно перебрасывают на другую, то как бы она ни была низко оплачиваема при условии добросовестной работы за переведенным, как минимум, должен сохраняться его тариф.

**В быстрейшей и качественной установке они не нуждаются**

Установщики бригады Кривова, Иютина и Чапкова достигли высоких показателей в установке конвейе-

ров и привода; вместо 9 часов они могут делать установку в 6 и 4 час. Этим должны интересоваться десятники и нач. района. Они должны поощрять таких рабочих, создавать им условия и авторитет.

Но руководители Майеровского пласта не то, что бы создать условия к быстрой установке, они рассуждают: "зачем нужна нам ваша быстрая установка, делайте в 6 час.", не учитывая того, что установщики, делая быструю установку, дают возможность быстрой подготовки лавы, т. е. отпалить, пробить комплект и т. д.

### Правсоюз только обещает

Установщики Майеровского района не раз обращались в шахтный комитет к тов. Смолякову, к Леонову о безобразиях, творящихся на Майеровском с зарплатой, но дальше обещаний о том, что будет сделано, не пошли. Смоляков целих три дня протаскал расчетную книжку тов. Кривова. Пообещал создать комиссию по проверке состояния оплаты труда на Майеровском, но сделал ничего не сделал. На шахтном комитете не поставили вопроса по оплате и использованию рабочей силы.

Надо полагать, что злоупотребление хозяйственным руководством района, выражющееся в совершенно неудовлетворительном состоянии учета выполняемых работ рабочими, и неправильная их оплата преследовались двумя целями: скрыть серию безобразий и хаоса в организации труда на участке в лаве и завуалировать неправильное, незаконное использование рабочих не по своей квалификации и этим самым застраховать себя от скамьи подсудимых—с одной стороны, и с другой—не оплачивая задержку квалифицированных рабочих на других работах, подчас даже ненужных, извлечь от этого какую-то экономию, а пластком при этом хлопает ушами, проворонил творящиеся у себя на пласту преступления, не уделяя этому вопросу достаточно внимания.

Это дело не должно пройти мимо РКИ и прокуратуры. Портулан, Питайлан,

### Снабдить механизмы инструментом.

(Болдыревский пласт).

25 июня моя бригада работала в 24 лаву. Придя в лаву, бригада привела смену, спустила лес и т. д. Все это заняло час. Как только приступили к лаве, то сразу же остановка: ослабли болты, прыгают решетки и т. д. На вопрос—почему пришла в таком состоянии механизмы—мотористка Маринич ответила: "у нас всего один ключ на 2 лавы, поэтому я принимала без ключа и не могла как нужно проверить".

В результате еще полчаса стояли. 26 июня перед спуском в шахту мы провели совещание бригады, где и выяснили, что в обоих лавах действительно один ключ, кроме того нет запасных канатиков для подвески решеток, а также нет лопат на моторах, а мотористы по своим номерам берут масленки, лопат братья не получают.

Монтеру пласта тов. Новожилову нужно обратить серьезное внимание и снабдить необходимым инструментом механизмы. Бригадир бригады 2—Чуянов.

### Организованно проведем прополочную.

Мы, рабочие Серебренниковского пласта, смен десятников: Козлова, Щербина, Гемотдзинова, в количестве 65 чел., 27 июня узнали от т. Ботикова о прополочной кампании, которая имеет большое значение в хорошем урожае овощей.

1 июля нам выходной день, в который мы все со своими семьями выйдем на прополку. И вызываем на соцсоревнование, на лучшую явку на прополку смену десятника Мороз.

По поручению смен раб.: Набиудин, Сорокин, Зотов.

\* \* \*

Жены рабочих: Устьянова, Шерина, Дудкова, Гелелеткина, Бурносикова, Сасина, Булькина, Родецкая, Просокова в дни проверочного сбора идут на прополку из семьи по 3 человека: Попова, Рябинов, Пономарев, Чемигинов идут сами в выходной день. Жены рабочих должны взять пример с вышеуважаемых товарищей—выйти на прополку, организовать прополочную.

Портулан, Питайлан,

